
KULTURNÍ PROGRAM (1. 6.–7. 6. 2009) 
 
DŮLEŽITÁ SDĚLENÍ O DĚNÍ NA VŠUP 
ARTSEMESTR ´09  
6. 6.–12. 6. 2009 / Vernisáž výstavy 5. 6. 2009 od 18 hodin 
Blíží  se  tradiční a oblíbená výstava klauzurních prací  studentů Vysoké  školy uměleckoprůmyslové v 
Praze,  které  vznikly  během  letního  semestru  akademického  roku  2008/2009.  Výstava  s názvem 
ARTSEMESTR bude slavnostně zahájena proslovem rektora PhDr.  Ing. Pavla Lišky v pátek 5. 6. 2009 
v 18 hodin ve foyer školy (nám. Jana Palacha 80, Praha 1). Výstava je realizována ve všech ateliérech i 
v galerii a návštěvníkům bude otevřena každý den od 10 do 18 hodin po dobu jednoho týdne od 6. do 
12.  června 2009. Během  výstavy  si mohou návštěvníci prohlédnout  všech 23  ateliérů od  grafiky  a 
fotografie, sochy, keramiky, skla a malby přes textilní a módní tvorbu až k  filmové grafice a novým 
médiím. 
 
HEINZ ART – BUDOUCNOST DESIGNU INSPIROVANÁ TRADICÍ 
5. 6.–3. 7. 2009 
Výtvarný  projekt  společnosti  Heinz  a  Vysoké  školy  uměleckoprůmyslové  v Praze,  který  se  koná 
v rámci  výstavy  klauzurních  prací  Artsemestr  ´09  v Galerii  VŠUP.  Na  čtyři  desítky  studentů  ze  tří 
Ateliérů  designu  výrobků  ze  Zlína  a  Prahy  představí  své  návrhy  řešení  designu  obalů  produktů  a 
vizualizací Heinz. 
 
CYKLUS PŘEDNÁŠEK ČESKÝ DESIGN „SVĚTOVÝ“  
Cyklus přednášek o designu se koná každou  třetí středu v měsíci od 18 hodin v DOX za spolupráce  
CZECHDESIGN.CZ a VŠUP. První medailon designéra patřil Dominice Nell Appelové, bývalé studentce 
VŠUP,  rozhovor  na  ČT24  (http://www.czechdesign.cz/index.php?status=c&clanek=1856&lang=1). 
Aktuálním  přednášejícím  bude  David  Karásek,  rovněž  absolvent  VŠUP,  který  se  svoji  společností 
vyrábějící  městský  mobiliář  proniká  na  světové  trhy  a  buduje  její  zastoupení  i  mimo  Evropu. 
Přednáška:  „David Karásek, designér může být  i úspěšný manager“  se koná 24.  června v 18 hod v 
DOX.  Cílem  cyklu  přednášek  Český  design  „světový“  je  setkání  s  designérem  nebo  organizací, 
odhalení  jejich poznání a srovnání  jejich zahraničních zkušeností s českým prostředím, nebo naopak 
reakce na  český design  v  zahraničí,  v  zahraniční  firmě nebo  studiu.  Jednotliví designéři mají  různý 
pohled  na  věc,  a  jelikož  se  dokázali  ve  světě  prosadit,  o  tématu mohou mluvit  v  reálné  rovině. 
Centrum  současného  umění  DOX,  Poupětova  1,  Praha  7  –  Holešovice.  Rezervace  míst: 
judita@doxprague.org. 
 
VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ UMĚLECKÉ RADY 
Rektor  Vysoké  školy  uměleckoprůmyslové  v Praze  Vás  srdečně  zve  na  veřejné  zasedání  umělecké 
rady  dne  5.  června  2009  v 10  hodin  v posluchárně  č.  115,  I.  patro.  Program:  Řízení  ke  jmenování 
profesorem doc. Jindřicha Štreita, pedagoga z ITF FPF SU v Opavě 
 
VÝSTAVY 

ATELIÉR JIŘÍHO PELCLA V BERLÍNĚ 
Ateliér A4 profesora  Jiřího Pelcla  z Vysoké  školy uměleckoprůmyslové  v Praze bude 3.  – 7.  června 
2009  prezentovat  v rámci  mezinárodního  festivalu  designu  DMY  Berlin  deset  prototypů  židlí. 



Studenti dostali během hostování architekta Rudolfa Netíka v ateliéru A4 úkol, který sám o sobě  je 
nelehký  ‐ navrhnout  funkční prototyp  židle. Zadání bylo navíc  ztíženo volbou materiálu: ocelového 
plechu  anebo  drátu.  Většina  prototypů  se  bude  poprvé  prezentovat  v zahraničí  (www.dmy‐
berlin.com, http://A4.vsup.cz). 
  
ATELIÉR K.O.V. v NEW YORKU 
Výstava  klauzurních  prací  Ateliéru  K.O.V.  (Koncept  –  Objekt  –  Význam)  Vysoké  školy 
uměleckoprůmyslové  v Praze  bude  letos  prezentována  v  Českém  Centru  v  New  Yorku.  Vedoucí 
ateliéru Eva Eisler se svými studenty připravili výstavu šperků a malých objektů s názvem Works  in 
Progress,  kterou můžete navštívit od  4.  6. do  31.  7. 2009 Gallery of  the Czech Center,  1109 Madison 
Avenue, New York, NY 10028 (www.czechcenter.com). 

 
SCULPTURA NATURA 
Ateliér sochařství VŠUP pod vedením Moniky Havlíčkové a Krištofa Kintery v těchto dnech  instaluje 
výstavu  sedmnácti  objektů  do  prostranství  Botanické  zahrady.  Výstava  SCULPTURA  NATURA 
prezentuje  zejména  velké  plastiky,  některé  vážící  až  3  tuny,  o  rozměrech  až  6 metrů,  které  bylo 
nezbytné na místo dopravit speciální technikou. Obdobná výstava byla již v areálu Botanické zahrady 
uskutečněna před dvěma lety. Dosud mohou návštěvníci zahrady spatřit některé z objemných plastik, 
které si zahrada od autorů zakoupila jako stálý exponát zahrady. Vernisáž výstavy se koná v úterý 9. 
6. 2009 v 19 hodin. Zahájení zpestří program: operní pěvkyně Ester Pavlů, The Ritchie Succes, Dívadlo 
cože..?, Nameless Djs + mc Dave. Výstavu můžete navštívit do 30. 9. 2009 od 9 do 19 hodin v areálu 
Botanické zahrady, Praha 7 – Troja. 
 
VEŘEJNÁ OBHAJOBA ATELIÉRU GRAFICKÉHO DESIGNU A NOVÝCH MÉDIÍ 
Ateliér  grafický  design  a  nová  média  Vysoké  školy  uměleckoprůmyslové  v  Praze  zve  na  svou 
semestrální prezentaci v  rámci Artsemestru 09. Veřejná obhajoba úkolů  (např.  založení výtvarných 
skupin:  magma,  vlaštovka  a  jiřička,  graphic  design  show),  workshop  s  Adamem  Macháčkem, 
Michalem  Nanoru  (interview)  a  Davidem  Koreckým  (medium  kurátora)  se  uskuteční  ve  středu  3. 
června 2009 od 14 hodin budově školy (VŠUP, nám. Jana Palacha 80, Praha 1, III. patro, místnost č. 
304). Více na http://www.304.cz. 
 
VÝSTAVA VLK A BERÁNEK ANEB CO JE INTERMEDIALITA? 
Intermediální výstavu s názvem „Vlk a beránek aneb Co je intermedialita?“ pořádají společně Ateliér 
intermediální tvorby VŠUP a FaVU VUT Brno ve středu 3. 6. 2009 od 18 hodin v Galerii kritiků v Adrii, 
I. patro,  Jungmannova 31, Praha 1. Setkání s autory se uskuteční v 17 hodin. Výstava bude otevřena 
denně od 11 do 18 hodin až do 20. 6. 2009.  
 
KONECKONCŮ (ANOTHER EXHIBITION ABOUT THE END OF THE WORLD) 
Martin  Hrubý  a  Noam  Darrom  z Ateliéru  intermediální  konfrontace  zvou  na  svou  výstavu 
Koneckonců  (Another Exhibition about  the End of  the World)  v MeetFactory  (Ke  Sklárně 3213/15, 
Praha 5). Výstava bude mít vernisáž 3. 6. 2009 v 19 hodin a potrvá do 19. 6. 2009. 
 
DESIGN PRO NEJMENŠÍ MIMINKA 
Slavnostní  předání  cen  designérům,  kteří  uspěli  v  soutěži  pro  předčasně  narozená  miminka,  se 
uskutečnilo 26. 5. 2009. Stříbrný design do dlaně získala Zuzana Serbáková, studentka Vysoké školy 



uměleckoprůmyslové  v Praze  z Ateliéru  designu  oděvu  a  obuvi,  pod  vedením  Liběny  Rochové,  za 
design  čepičky pro nedonošená miminka.  „Vtip  čepičky  spočívá  ve  švu,  který  tvoří dekor  čepičky a 
opticky tak dobře zvětšuje hlavičku. Babička čepičku snadno ušije ze zbytků, pro vystouplý šev je však 
vhodnější na projížďky  kočárkem.“ Návrhy designérů a  fotografie Zdenka Málka a  Jindřicha  Štreita 
budou  v pražské  porodnici  vystaveny  v prvním  patře  do  6.  6.  2009.  Výstava  pak  putuje  do  Brna, 
celkem má před sebou šest zastávek.  
 
DIALOGY 
Michal  Trpák,  absolvent  VŠUP,  zve  na  autorskou  výstavu  svých  soch  v Danube House  (Karolinská 
650/1, Praha) s názvem Dialogy, která se koná 26. 5.–28. 8. 2009.  
 
UMĚNÍ VE MĚSTĚ – KLECE SOCHAŘSKÉ 
Občanské sdružení 4SOCHAŘI uspořádalo kolektivní výstavu s názvem Umění ve městě a podtitulem 
Klece  sochařské v termínu 29. 5–28. 8.2009. Výstava bude zahájena vernisáží na náměstí Přemysla 
Otakara  II. v Českých Budějovicích v pátek 29. 5. 2009 v 18 hodin. Kromě  členů  skupiny 4SOCHAŘI 
(Michal Trpák, Jakub Flejšar, Martin Rajčan, Světlana Jelenová) své práce představí výtvarník z Finska 
(Alex  Suomi),  výtvarnice  z  Ruska  (Tatiana Akimenko)  a  výtvarník  nyní  diplomující  na VŠUP  (Adam 
Uchytil).  
 
NA ZDI A NA ZEMI 
Patrik Hábl z litografické dílny pod Katedrou grafiky zve na výstavu NA ZDI A NA ZEMI, která se koná v 
Galerii české plastiky (Revoluční 20, Praha 1) do 27. 6. 2009.  
 
PORCELÁN NA PŮDĚ 
Výstavu  prací  studentů  Ateliéru  keramiky  a  porcelánu  Vysoké  školy  uměleckoprůmyslové  v Praze 
můžete  navštívit  do  5.  6.  2009  v Galerii  Půda  (www.galeriepuda.net).  Výstavy  se  účastní:  Ondřej 
Batoušek,  Jana  Černá,  Nina  Fránková,  Barbora  Hrtáňová,  Viktor  Chalepa,  Prokop  Chludil,  Rudolf 
Jakubík, Zuzana Hošteynová, Martina Nosková, Veronika Obrazová, Eva Pelechová, Matěj Polách, Dita 
Rakouská, Julie Šišková, Veronika Slámová, Pavla Vachunová a Barbora Vinařová. 
 
NOVÝ SHOWROOM PŘEDSTAVUJE MÓDNÍ KOLEKCI 
Alice Klouzková vás  zve na  slavnostní otevření nového  showroomu a prezentaci aktuálních kolekcí 
dámské  i pánské módy  těchto designérů: Zdeňka  Imreczeová  (studentka at. Módní  tvorba), Zuzana 
Sedmidubská  a  Sistersconspiracy  –  Alice  Klouzková  a  Jana  Jetelová  (absolventky  Ateliéru  módní 
tvorby). Více na www.fashiondesigners.cz, www.sistersconspiracy.cz 
 
RAJSKÁ SE SEDMI… 
Výstava objektů mladé sochařské generace v čele se Zuzanou Beránkovou, Vlastou Elmerovou, Janem 
Morávkem, Jiřím Němcem, Lukášem Raisem, Františkem Antonínem Skálou a Kateřinou Venclíkovou 
je k vidění do 29. 6. 2009 v parku Rajská zahrada na Praze 3, denně od 8 do 22 hodin. 
 
KLÁRA HORÁČKOVÁ – CROSSING BORDERS 
Lektorka  Ateliéru  skla MgA.  Klára  Horáčková  představuje  svou  tvorbu  v rámci  kolektivní  výstavy 
Crossing Borders v Glasmuseet v Ebeltoftu v Dánsku. Výstava bude probíhat do 20. září 2009. 
 
ONDŘEJ MALEČEK – ŠUMAVA  



Ústav makromolekulární chemie AV ČR v Praze si vás dovoluje pozvat na zahájení výstavy absolventa 
Ateliéru malby VŠUP Ondřeje Malečka  „Šumava“. Výstava potrvá do 4. 6. 2009  v Galerii Makráč, 
Heyrovského náměstí 2, Praha 6 – Petřiny.  
 
HIPPODROM MONIKY HAVLÍČKOVÉ  
Výstava  představuje  sochy  a  kresby Moniky Havlíčkové,  asistentky  Ateliéru  sochařství  II.  Výstavu 
můžete navštívit do 14.  června 2009  v Galerii moderního umění  v Roudnici nad  Labem, otevřeno 
mimo pondělí 10–12 a 13–17 hodin. 
 

GALERIE VŠUP          VYSOKÁ ŠKOLA UMĚLECKOPRŮMYSLOVÁ V PRAZE 
OTEVŘENO PO–SO / 10–18 HODIN      NÁM. JANA PALACHA 80, PRAHA 1 
BUDOUCÍ PROGRAM GALERIE VŠUP 
DIPLOMKY ´09 
17. 6.–3. 7. 2009 / Vernisáž výstavy 16. 6. 2009 od 18 hodin 
Výstava  diplomových  prací  studentů  Vysoké  školy  uměleckoprůmyslové  v Praze,  kteří  absolvují  v 
akademickém roce 2008/2009.  
 
PRAŽSKÁ MUZEJNÍ NOC 
20. 6. 2009 / 19–01 hod 
I letos se Vysoká škola uměleckoprůmyslová zapojí do projektu Pražská muzejní noc. Od 19 do 1 hod 
bude Galerie a ateliéry VŠUP otevřeny veřejnosti, ve výtvarných dílnách bude připraven program pro 
návštěvníky,  např.  promítání  krátkých  filmů  z produkce  Ateliéru  filmové  a  televizní  grafiky  a 
prezentace  z módních  přehlídek  Ateliéru módní  tvorby  v místnosti  č.  115.  Zlatým  hřebem  večera 
bude světelná show na budově VŠUP od Federica Díaze a studentů Ateliéru supermédií. Muzejní noc 
VŠUP připravuje ve spolupráci s hlavními pořadateli projektu: Národním muzeem, Asociací muzeí a 
galerií ČR a Dopravním podnikem hlavního města Prahy. 

 
DALŠÍ INFORMACE O VŠUP 

NAKLADATELSTVÍ VŠUP INFORMUJE… 
Diplomanti  VŠUP  již  odevzdali  podklady  pro  katalog  letošních  diplomek.  Ten  v  současné  době 
prochází korekturami a grafickou úpravou. Katalog vyjde 16.  června u příležitosti vernisáže výstavy 
Diplomky ´09.  
V současné době nakladatelství připravuje knihu Vojtěch Preissig Typografie, na které pracuje Otakar 
Karlas, a sborník k narozeninám Jana Rouse, který má na starosti Cyril Říha.  
V tisku je momentálně katalog ARCHITEKTURA III, který mapuje 15 let práce ateliéru Architektura III 
pod vedením prof. ak. arch. Petra Keila.  Informace o publikacích naleznete na www.vsup.cz v sekci 
„o škole/ediční činnost“. 
 
ZASEDÁNÍ EDIČNÍ RADY 
Zasedání ediční rady je naplánováno na polovinu června. 
 
 


